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mini assegnat i dalla legge 14 luglio 1887 
per la commutaz ione delle prestazioni fon-
diarie perpe tue . 

Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urg-enza questo disegno di legge, e poiché 
i t e rmini scadrebbero il 31 corrente, di vo-
ler deferire l ' esame di questo disegno di legge 
alla Commissione che esamina quello 
per le decime agrigent ine e per le prestazioni 
fondiarie . 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro guardasigilli della presentazione di 
un disegno di legge per la proroga dei ter-
mini assegnati dalla legge 14 luglio 1887 
per la commutaz ione delle prestazioni fon-
diarie perpe tue . L 'onorevole ministro prega 
la Camera di voler dichiarare d 'urgenza 
questo disegno di legge, e poiché i te rmini 
scadrebbero il 31 corrente, di volerne defe-
rire l ' esame alla stessa Commissione che 
esamina il disegno di legge per le decime 
agrigent ine e per le prestazioni fondiarie . 

Se nessuno fa osservazioni in contrar io 
la propos ta dell 'onorevole ministro s'in-
t enderà app rova t a . 

(È approvata). 
Inv i to l 'onorevole Majorana Giuseppe a 

recarsi alla t r i buna per p resen ta re una rela-
zione. 

M A J O R A N A G I U S E P P E . Mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione sul 
disegno di legge sulle decime ed al t re pre-
stazioni fondiarie . 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
Majorana Giuseppe della presentazione della 
relazione sul disegno di legge sulle decime 
ed al t re prestazioni fondiarie . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

ora: Verificazione di poteri . (Conversazioni 
nelV emiciclo). 

Prendano il loro posto, onorevoli col-
leghi; a l t r iment i me ne vado. La Camera 
è d iven ta t a forse un luogo di conversa-
zioni? (Si ride). 

La Giunta delle elezioni nella t o r n a t a 
pubbl ica del 14 córrente ha verificato non 
essere contestabi l i le elezioni seguenti , e 
concorrendo negli elet t i le qual i tà r ichieste 
dallo S t a t u t o e dalla legge elettorale, ha 
d ichiara to valide le elezioni medesime: 
P a r m a I, eletto Cardani Pietro; Terni, eletto 
P a n t a n o Edoardo ; Empoli , elet to Masini 
Giulio; Caserta, eletto Leonet t i Raffaele; Li-
cata , eletto Fil ì-Astolfone Ignazio. 
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Do a t to alla Giunta delle elezioni di 
questa sua comunicazione e salvo i casi di , 
incompat ib i l i t à preesis tent i e non cono-
sciute fino a questo momento , dichiaro con-
va l ida te le elezioni delle quali ho da to comu-
nicazione. 

Svolgimento di due proposte di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: 

svolgimento di due proposte di legge. La 
p r ima è quella dell 'onorevole P r ine t t i per 
la costi tuzione in comuni au tonomi delle 
f razioni di Yerderio Superiore e Verderio 
Infer iore . (Vedi tornata del 13 dicembre 1904). 

L'onorevole P r ine t t i ha facol tà di svol-
gere la sua propos ta di legge. 

P R I N E T T I . Onorevoli colleghi, la pro-
posta di legge della quale chiedo alla cor-
tesia della Camera l ' approvazione , è una di 
quelle solite leggi di divisione di Comuni 
che f u a p p r o v a t a dalla Camera dei depu-
ta t i , ma non ebbe il t empo di essere ap-
p r o v a t a dal Senato per la chiusura della 
Sessione. Ora io torno a r ipresentar la alla 
Camera e spero che la Camera vor rà con-
cederne la presa, in considerazione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole pres idente 
dei Consiglio, ministro dell ' interno, ha fa-
coltà di par lare . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I l Governo consente pie-
n a m e n t e che sia presa in considerazione 
la proposta di legge dell 'onorevole Pr ine t t i , 
t a n t o più che (come egli ha r icordato) era 
già s t a t a a l t ra vol ta a p p r o v a t a dalla Camera 
e poi f u solo la chiusura della Legis la tura , 
che impedì fosse a p p r o v a t a dal Senato. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 
dell ' interno, come la Camera ha udi to , con-
sente che sia presa in considerazione la pro-
pos ta di legge. Metto dunque a p a r t i t o di 
p rendere in considerazione la p ropos ta di 
legge dell 'onorevole Pr ine t t i . 

(La proposta di legge del deputato Prinetti 
è presa in considerazione). 

Ora l 'ordine del giorno reca: Svolgi-
mento della p ropos ta di legge dei depu ta t i 
Socci e Pansini per la ineleggibili tà dei 
candida t i la cui elezione f u annul la ta per 
corruzione. (Fed i tornata del 6 dicembre 1904). 

Onorevole Socci, ha facol tà di pa r la re 
per svolgere la sua propos ta di legge. 

SOCCI. Onorevoli colleghi, non cre-
diate che io in t enda affliggervi con un lungo 
discorso, per svolgere la p ropos ta di legge 
che oggi vi presento, poiché non voglio 


